

衡阳日报

国务院办公厅印发《意见》

进一步压缩企业开办时间

新华社北京5月17日电 日前，国务院办公厅印发《关于进一步压缩企业开办时间的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》要求，要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照2018年《政府工作报告》部署，深化“放管服”改革，以企业和社会公众迫切希望解决的效率低、环节多、时间长等问题为重点，统一工作标准和工作要求，依

法推进压缩企业开办时间工作，强化责任落实，提高服务效能，增加透明度和可预期性，提升办理企业开办事项的实际体验，进一步降低制度性交易成本、激发大众创业万众创新活力。

《意见》提出，进一步简化企业从设立到具备一般性经营条件所必须办理的环节，压缩办理时间。2018年年底前，各直辖市、计划单列市、副省级城市和省会城市要将企业开办时间压缩一半以上，由目前平均20个工作日减至8.5个工作日以内，其

他地方也要积极压减企业开办时间，2019年上半年，在全国实现上述目标。鼓励各地在立足本地实际、确保工作质量的前提下，进一步加大压缩企业开办时间工作力度。健全压缩企业开办时间工作长效机制和企业开办的制度规范，持续提升我国企业开办便利度。

《意见》明确了实现上述目标的主要任务和工作措施。一是实施流程再造，大力推行“一窗受理、并行办理”。将申请人依次向各部门提交材料的传统办事流程，（下转第七版）

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2018年5月18日 星期五
农历戊戌年四月初四

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8686268
广告热线:8247111

今日八版
第16783号

衡东：“两新”党建推动县域经济高质量发展

近年来，该县坚持问题导向，突出整治引领，创新网格化管理模式，找准服务党建与发展的结合点，在有形覆盖的同时实现有效覆盖，推动县域经济快速发展。目前，全县非公企业、社会组织党组织组建率分别从13.5%提升到81.3%，9.3%提高到83.5%

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯（通讯员 周健 凌成衡 记者 谭晓波）“衡东尚佳建筑工程有限公司有了党支部，让我这个‘流浪’党员重新过上了组织生活，党员的荣誉感又回来了”。近日，由衡东县水镇企业办党支部转入衡东尚佳建筑工程有限公司党支部的文建华脸上洋溢着自豪、快乐的笑容。

近年来，随着衡东县经济社会的迅速发展，“两新组织”（非公有制经济和社会组织）如雨春笋般涌现出来。该县坚持问题导向，突出整治引领，一个个主题鲜明的活动，一项项务实创新的举措打开了该县加强和提升“两新”组织党建工作的生动局面。

在成分多样、思想多元的“两新”领域，缺乏党务人才、缺乏成型模式、缺乏基本保障，党的建

设谁来管、怎么抓？这是必须解决的首要问题。衡东县成立县“两新”工委，主抓统管全县“两新”组织党建工作。同时依托各行业组织，相继成立了非公有制经济组织、社会组织综合委员会，衡东经济开发区企业党委，个体私营经济组织综合党委，民办学校、民营医院党总支。从此，该县组建起了“党建工作专班”。

党员少、流动快、分布零散、缺少监管、党建工作流于形式，这些都是“两新”组织党建工作存在的现实问题。衡东县“两新”工委周峰介绍，该县通过组建督查组，先后到全县17个乡镇进行地毯式摸底调查，掌握了客观真实的统计数据，按照“成熟一个、发展一个、巩固一个、提高一个”的工作思路，采取独立组建、派驻组建、联合组建和挂靠组建等方式建立党组织，对条

件不具备的，派驻党建指导员，确保实现党的组织和党的工作全覆盖。目前，衡东县非公企业党组织组建率从13.5%提升到81.3%，社会组织党组织组建率从9.3%提高到83.5%。

有覆盖还必须有效覆盖。为防止党组织“边建边散”，衡东县还探索出了网格化管理模式，即每个党支部除了实行行业主管单位直接管理外，还按照属地原则，由各乡镇、街道实行兜底管理，每年定期组织开展“回头看”，认真解决“两新”组织党建工作中遇到的突出问题，不断巩固覆盖成果。

同时，衡东县找准服务党建与发展的结合点，通过举办“县级领导联系帮扶非公企业”“科技特派员进驻企业帮扶”等活动，帮助企业解决上市融资、政策落地、调处纠纷等难题。衡东县委统战部开设“倾听企业家心声”访谈活动，促进党务工作者学习交流。县“两新”工委主动联系一批“两新”组织党组织，积极打造“两新”党组织示范点，通过示范、辐射、带动全县“两新”组织党组织党建工作，推动县域经济高质量发展。

创文明城 做文明人

蒸湘区

从“小”入手 文明创建再出发

本报讯（通讯员 陆意 记者 唐翔）“文明创建是初心工作，是市‘一号工程’，我们必须以昂扬的斗志、必胜的信念和一流的执行力来完成创建工作。”在5月15日蒸湘区召开的创建全国文明城市动员大会上，该区区委书记周法清对创城工作进行再部署、再鼓劲、再推进。

今年，该区将根据《全国文明城市测评体系》标准要求，以“崇德向善、文化厚重、和谐宜居”为目标，在市民素质提升、城市管理综合整治、城市创建基层基础3个方面着力，从“小孩、小区、小事、小节”等“四小”入手，以学习和实践促素质提升，以宣传和竞赛促氛围形成，以劝导和惩戒促行为规范，全面提升市民素质。同时加强城市管理综合整治，重点整治道路交通秩序、集贸市场秩序、城市管理秩序、校园周

边环境和镇村环境，不断夯实城市创建基层基础，全力打造文明社区，不断完善基础设施，切实把创城工作抓细抓实。

今年3月，雨母山镇临江村贫困户唐修讲家的胡萝卜滞销，引发了全城接力卖萝卜，这件暖心事被人民网、《湖南日报》等媒体关注，淳朴善良的蒸湘人用善心温暖了一座城。去年，该区在文明创建中持续发力，红湘街道获评“全国未成年人思想道德建设工作先进单位”；雨母山镇临江村获评全国文明城市；长湖便民服务中心立新二社区居民贺宗武被推荐为“全国100名优秀志愿者”候选人；红湘街道联合新村社区获评省级文明社区；蒸湘街道居民刘魁成、区国税局干部周启、红湘街道联合新村社区书记阳晓丽等获评湖南好人。

两岸一家亲，共圆中国梦

台湾村里长参访团来我市考察交流

本报讯（记者 陈润）“两岸一家亲，共圆中国梦”。5月17日，台湾村里长参访团来到美丽的雁城衡阳，深入基层社区开展体验交流活动，共同探讨交流基层社区工作经验，共谋发展、共叙友谊。据悉，这是我市首次承办此项活动。

参访团一行31人首先来到石鼓区潇湘街道石鼓社区，社区养老全方位的周到服务与温馨的氛围给他们留下来深刻的印象。走进潇湘街道长青社区，他们被剪纸、糖画等非遗文化项目展示所吸引，争相与表演艺术家们合影。随后，参访团深入社区服务大厅、雪亮工程、心理咨询室等社区功能场所参观交流。在社区文化室，参访团团长臧幼侠难掩激动之情，现场挥毫写下

“振兴中华”几个大字。随后，参访团与社区举行了欢乐的群众文化体验交流联谊会。

座谈会上，台湾村里长代表与我市有关部门、石鼓区及基层社区有关负责人代表作了经验交流。在听取我市基层社区全面情况介绍后，台湾村里长代表就他们关心的具体问题进行了交流。他们纷纷表示，两岸本是一家亲，这么近距离地体验衡阳基层社区的情况，很有收获，对社区养老、志愿服务等各项工作印象深刻，希望能将经验带回台湾，好好学习与借鉴，也期盼能进一步加强两岸基层交流，并且发扬光大，拉近两岸之间距离。

下午，参访团一行还先后参观了陆家新屋抗战旧址、衡山科学城、石鼓书院。

一季度社会消费品零售额增速上扬

同比增长11.4%，高于全省平均水平

本报讯（记者 金明达 通讯员 段乐）5月16日，记者从市统计局获悉，一季度，全市社会消费品零售总额同比增长11.4%，增速比去年全年高出0.7个百分点，高于全省平均水平0.3个百分点。

第一季度，我市基本生活类商品增速回落。全市限额以上批发和零售业法人单位中，基本生活类商品零售额同比增长14.6%，比上年同期回落0.7个百分点。其中，烟酒类增长20.2%，服装、鞋帽、针纺织品类增长4.2%，日用品类增长24.4%。

居住类商品零售额增长较快。全市限额以上批发和零售业法人单位中，居住类商品零售额同比增长22.2%，比上年同期高10.7

个百分点。其中，建筑及装潢材料类增长40.7%，家具类增长18.8%，五金、电料类增长12.1%。

汽车类商品零售额增势不减。全市限额以上批发和零售业法人单位中，汽车类商品零售额同比增长20.5%，比上年同期高5.1个百分点。

石油及制品类商品需求稳定。全市限额以上批发和零售业法人单位中，石油及制品类商品零售额同比增长15.4%，比上年同期高1.8个百分点。

餐饮消费类保持高速增长。全市限额以上住宿和餐饮业法人单位零售额同比增长7.59%，比上年同期高3.8个百分点。其中，正餐增长3.8%，快餐增长4.2%。

第五批国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人名单公布

我市“非遗”国家级代表性传承人增至6人

本报讯（记者 何芬 通讯员 王治平）文化和旅游部近日确定并公布了第五批国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人名单。我市两人榜上有名：廖寒梅成为“衡州花鼓戏”的国家级代表性传承人，邹昆山成为“零陵渔鼓”“祁东渔鼓”“九澧渔鼓”捆绑申报的国家级非遗代表性项目“湖南渔鼓”的国家级代表性传承人。至此，我市国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人增加至6人。

廖寒梅是“衡州花鼓戏”洪南楚一支的第三代传承人，2013年起担任衡阳市艺校花鼓学员班唱腔、身段、表演老师。邹昆山是“祁东渔鼓”刘贤忠一支的第三代传承人，他的父亲邹祖西、二哥邹华山亦为湖南渔鼓著名艺人，他从艺以来传帮带12名学徒，辅导省内外渔鼓艺人及爱好者3000余人次。

此前，我市已有4人为国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人，分别为：“衡州花鼓戏”项目的杨小兰，“祁剧”项目

的张少君，“衡阳湘剧”项目的夏传进、谭东坡。

据介绍，非物质文化遗产代表性项目的代表性传承人应当符合熟练掌握其传承的非物质文化遗产；在特定领域内具有代表性，并在一定区域内具有较大影响；积极开展传承活动等等条件。县级以上人民政府文化主管部门要根据需要，采取措施，从经费、场所等方面支持非物质文化遗产代表性项目的代表性传承人开展传承、传播活动。

随着移动终端的普及，人们越来越离不开手机，5月17日是“世界电信日”，记者在相关促销活动现场捕捉到许多“低头族”的身影。据了解，长时间低头玩手机或走路玩手机，不仅影响个人自身安全、颈椎健康，还会引发一系列社会问题。专家呼吁大家克服手机依赖症。

■记者 王翟 摄

负有安全监管职责的部门要重点建立行政执法与刑事司法衔接制度，加强安全生产违法线索通报、案件移送与协查，杜绝有案不移、有案难移、以罚代刑等现象。

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣
安全生产举报电话12345



本月值班 多乐